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Referendum o zmene 
Ústavy SR je neplatné

Svoj názor na referendovú otázku v Dubnici 
nad Váhom vyjadrilo v tretiu januárovú sobo-
tu 36,5 % voličov.

V roku 2023 sa pozrieme 
na zúbok chodníkom

Pri výstavbe chodníkov sa v minulosti neklá-
dol potrebný dôraz na bezbariérovosť. Mesto 
to chce zmeniť.

Aj napriek vandalom 
knižné búdky pribúdajú

V Dubnici ich nájdete už desať. Zničené 
domčeky pre knižky samospráva opraví, 
vandalizmus ostro odsúdila.
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Rozbieha sa rok príležitostí, ale aj významného jubilea

Výber z otázok a odpovedí na we-
bovom sídle Dubnice nad Váhom. 
Svoju otázku môžete položiť 
na  webovej stránke www.dub -
nica.eu v sekcii Samospráva - 
Otázky a odpovede.

CHÝBAJÚCI DIABETOLÓG
Dobrý deň, z Dubnice nad Váhom odišla dia-
betologička a v okolí nie je možné dostať sa 
k inému diabetológovi. Nemáte informáciu, 
prípadne, nerieši sa nový diabetológ v meste? 

Okolité ambulancie nás odbíjajú, že nových 
pacientov neberú, iba svojich spádových. Vo-
pred ďakujem za odpoveď.

Odpovedá: PaedDr. Veronika Va-
luchová, hovorkyňa mesta 

Dobrý deň, ďakujeme, že ste sa na nás obrá-
tili. Mrzí nás vzniknutá situácia, no z pozície 
mesta ju, bohužiaľ, nedokážeme ovplyvniť. 
Hoci sme ako samospráva vlastníkom objek-
tu mestskej polikliniky, jeho nájomcom je 

od roku 2017 uni-POLIKLINIKA Dubni-
ca nad  Váhom, a. s., v ktorej kompetencii je 
aj zabezpečovanie poskytovania zdravotnej 
starostlivosti. S touto otázkou sme sa preto 
obrátili na menovanú spoločnosť. Riaditeľka 
Jana Štefancová uviedla, že spoločnosť rokuje 
s lekárom, ktorý by mohol nastúpiť, a zároveň 
vyvolá opätovné pracovné stretnutie s Tren-
čianskym samosprávnym krajom a zdravotný-
mi poisťovňami, aby sa situácia vyriešila.

Ďakujeme za porozumenie.

Čo vás najviac zaujíma?
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Milí priatelia,
verím, že si v dátumoch pomaly zvykáme písať 
namiesto záverečnej dvojky trojku a pomaly 
sa stotožňujeme so životom v roku 2023. Za-
tiaľ nám ukazuje, že čas beží rovnako rýchlo 
ako doteraz, ak nie aj rýchlejšie, keďže sa Vám 
po mesiaci opäť prihováram, aby sme spoloč-
ne privítali druhý mesiac v roku.

Nový rok sa nám skutočne rozbehol. Teším sa, 
že sme hneď takto v jeho úvode podokončo-
vali niektoré stavby, ktoré sú pre nás ako oby-
vateľov Dubnice nad Váhom dôležité v  kaž-
dodennom pohybe po meste. Spomeniem 
rekonštrukciu schodov pod sochou Panny 
Márie pri  kostole, novú bezbariérovú rampu 
pred  mestskou poliklinikou, ale aj obnovu 
vestibulu kultúrneho domu či debarierizáciu 
chodníkov na sídlisku Pod hájom. Mimocho-
dom, na zúbok by sme sa chodníkom po mes-
te chceli pozrieť aj bližšie. V  minulosti sa 
pri výstavbe komunikácií pre peších nekládol 
potrebný dôraz na bezbariérovosť, a tak dnes 
Dubničania s kočíkmi, na vozíčkoch či s iným 
pohybovým obmedzením narážajú na množ-
stvo prekážok. Kolegovia už preto majú jed-
notlivé chodníky zmapované a postupne 
budeme podľa frekventovanosti a  akútnos-
ti problému pracovať na ich prestavbe tak, 
ako sme to spravili na sídlisku Pod hájom.

Verím, že tento rok nám predsa len ponúk-
ne príležitosti na realizáciu mnohých ďalších 
modernizačných projektov, ktoré si vo via-
cerých oblastiach Dubnica nad Váhom pýta 

ako soľ. Hoci nie sú fi nančné prognózy pre sa-
mosprávy na tento rok práve najpriaznivej-
šie, myslím, že môžem s istotou konštatovať, 
že najväčšie rozbehnuté projekty táto situácia 
nijako neohrozí a nás čaká otvorenie cyklotra-
sy do mestskej časti Prejta, dokončenie prvých 
nájomných bytov a najmä uvedenie do života 
toľko očakávaného nového Námestia Matice 
slovenskej.

Veď aké by to boli oslavy 830. výročia prvej 
písomnej zmienky, ak by sme si toto význam-
né okrúhle jubileum nepripomenuli práve 
vo vynovenom srdci nášho mesta? Kolegovia 
z oddelenia kultúry a knižnice, ale aj z Dub-
nického múzea pri tejto príležitosti pracujú 
na príprave programu osláv, o ktorom vás 
budeme radi v priebehu roka informovať aj 
podrobnejšie.

Som si istý, že práve také príležitosti, ako sú 
oslavy historických míľnikov nášho mesta, po-
môžu posilniť náš vzťah k miestu, kde žijeme. 

Svedčia o tom napr. aj rozbité knižné búdky, 
ktoré sme našli po sviatkoch. Ja však verím, 
že takéto patologické javy postupne vymiznú 
a my všetci spolu vybudujeme komunitu hr-

dých Dubničanov, ktorí majú radi svoje mesto 
a radi v ňom žijú.

V tom určite dokáže pomôcť participácia, 
preto veľmi rád dávam všetkým do pozornosti 
už 3. ročník participatívneho rozpočtu, ktorý 
opäť podporí dobré nápady, ako aj otvorenie 
dotačnej schémy pre kluby a organizácie, pô-
sobiace na území mesta.

Na záver azda už len jedna myšlienka. Január 
som sa snažil v rámci možností môjho pracov-
ného programu venovať osobným návštevám 
ľudí, s ktorými cez rok spolupracujeme na roz-
voji mesta a regiónu. Vyslovujem teda prianie, 
aby sme na osobné kontakty a vrúcne medzi-
ľudské, či už priateľské alebo kolegiálne, vzťa-
hy nezabúdali v priebehu celého roka, nielen 
na jeho konci či v úvode.
 
S úctou
Peter Wolf

Hoci sme za posledné roky ušli, 
myslím, veľmi ďalekú cestu, pokiaľ ide 
o posilnenie nášho lokálpatriotizmu, 

ešte stále sa máme kam posúvať.
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Text Veronika Valuchová Foto archív mesta

Mestskú príspevkovú organizáciu 
DUMAT vedie od roku 2019, keď 
na svoje plecia prevzala zodpo-
vednosť nielen za mestský ma-
jetok, ale aj interakciu s veľkým 
množstvom rozličných skupín oby-
vateľstva až po odstraňovanie po-
rúch a havárií.

Ako sa jej tento balíček povinností darí zvlá-
dať, sme sa jej rozhodli spýtať v rámci rubriky 
nášho mesačníka, ktorú sme nazvali Predsta-
vujeme tváre mestského úradu. Iveta Juriso-
vá síce nepôsobí priamo na mestskom úrade, 
no  je súčasťou kolektívu zamestnancov mes-
ta, ktorí sa zásadným spôsobom podieľajú 
na jeho chode a riadení.

Pani Jurisová, začnime Vašimi kompeten-
ciami ako riaditeľky organizácie DUMAT. 
Toto slovo je akronymom od slovného spo-
jenia dubnický majetok. Ako hlava tejto or-
ganizácie tak nesiete zodpovednosť za všet-
ky budovy vo vlastníctve mesta od športovej 
haly až po mestský úrad či tzv. slobodárne. 
Čo to všetko vlastne obnáša?
Okrem bežnej štandardnej údržby, ako je 
upratovanie, výmena žiaroviek, údržba to-
aliet, tak je to hlavne modernizácia v zmysle 
obnovy individuálnych obkladov a podláh 
toaliet, výmena sanity či maľovanie. Následne 
je to aj prenájom nebytových priestorov a by-
tov, s čím súvisia zmluvné vzťahy, účtovníctvo, 
ale aj právna stránka spojená s upozorneniami, 
ak máme dočinenia s neplatičmi a následne 
v prípade potreby aj podávanie žalôb na súd.

Mesto je vlastníkom veľkého počtu ob-
jektov, s ktorými súvisí aj spotreba ener-
gie a  dnes aktuálny nárast cien energií. 
Ako si dokážete poradiť s touto otázkou?
Už v roku 2021 sme zaviedli a aktualizova-
li programy prenosu dát a riadenia kotolní 
cez  internetovú sieť a začali sme tiež pravi-

delne kontrolovať spotrebu energií snímaním 
a vyhodnocovaním moderným soft vérovým 
spôsobom. To nás dokáže bezodkladne upo-
zorniť na aktuálne zvýšenú spotrebu či už po-
ruchou, alebo iným neobvyklým dôvodom. 
Takto ušetrené fi nančné prostriedky z platieb 
za energie je možné použiť na opravy a rekon-
štrukcie, resp. ďalšie úsporné opatrenia.

Druhou nezanedbateľnou súčasťou Va-
šej práce sú ľudia, s ktorými kooperujete. 
Okrem priamych zamestnancov máme 
na  mysli napr. športovcov, s ktorými inte-
ragujete v rámci správy športovísk, obyva-
teľov bytových domov vo vlastníctve mesta 
až po  napr. predajcov, ktorým prenajímate 
stánky počas tradičného jarmoku či žiadate-
ľov o nájomné bývanie. Zabudli sme na nie-
koho?
Myslím, že nezabudli, no nedá sa mi nespo-
menúť zimný štadión, s ktorým sa dlhodobo 
pasujeme. Mám preto obrovskú radosť z  re-
konštrukcie systému chladenia, ktorý mal 
už viac ako 50 rokov a bolo veľmi zložité ho 
prevádzkovať. Samozrejme, ešte je pred nami 
veľa výziev, a to najmä rekonštrukcie vyžadu-
júce si enormné fi nančné náklady, stačí spo-
menúť samotné objekty športovej haly či zim-
ného štadióna.

Vaši kolegovia sa podieľajú aj na zveľaďo-
vaní majetku. Boli to práve oni, kto zmo-
dernizoval toalety na mestskej poliklinike. 
Zasahujete aj pri nečakaných haváriách 
a poruchách. Dá sa to všetko jednému člo-
veku zvládať a manažérsky pokryť?
Manažérsky sa to dá, horšie je to s nedostat-
kom pracovníkov práve v oblasti údržby, 
chýbajú nám profesie ako elektrikár, údržbár. 
Preto je niekedy manažérska práca viac kom-
plikovanejšia, ako  by mohla byť štandardne. 
Spomeniem tiež, že v náplni našej práce je 
aj príprava vonkajších kultúrnych podujatí 
po stránke materiálneho zabezpečenia a mo-
biliáru – na mysli mám stavbu pódií, zabezpe-
čenie lavíc, stolov, stanov či ozvučenia. Toto 
si tiež vyžaduje väčší počet zamestnancov, 
niekedy aj počas víkendov či vo večerných ho-
dinách.

Ste energickej, živej a ráznej povahy. Pôso-
bíte tak, akoby Vás nič nemohlo zaskočiť. 

#predstavujemetváremestskéhoúradu

Poradí si takmer so všetkým:
šéfk a mestskej organizácie DUMAT Iveta Jurisová

Iveta Jurisová,
riaditeľka DUMAT, m. p. o.

Iveta Jurisová má 59 rokov, spolu so svo-
jím manželom, s ktorým majú dve do-
spelé dcéry, žije v Dubnici nad Váhom. 
V minulosti zastávala viacero manažér-
skych funkcií. Ako prednostka pôsobila 
na  Mestskom úrade v Novej Dubnici 
i  v meste Nemšová. V súčasnosti pod jej 
vedením na mestskej príspevkovej organi-
zácii DUMAT pracuje 26 zamestnancov. 
Vo voľnom čase sa rada venuje športu, 
k  jej záľubám patrí aj joga, prechádzky 
a práca v domácnosti.

Je to Vaša prirodzená nátura alebo ste sa 
oťukali rokmi, ktoré ste strávili vo vedúcich 
pozíciách?
Rokmi som sa oťukala a hlavne nabrala neo-
ceniteľnú prax v samospráve, čo považujem 
za  veľký benefi t. Samozrejme, formujú ma 
aj občania a naši klienti. Nielen mne, ale aj 
všetkým kolegom zo samosprávy určite chýba 
pozitívna spätná väzba od občanov. Kritizovať 
vieme všetci, no vysloviť slová chvály dnes  ne-
vie už takmer nikto.
 
Čo máte na práci v meste Dubnica nad Vá-
hom najradšej?
Jej pestrosť a neustálu zmenu.

Od januára 2021 sídli Vaša spoločnosť 
v   nových priestoroch na Ulici A. Kmeťa 
v  budove tzv. Cymbalky. Na čo ste za uply-
nulé obdobie najviac hrdá?
Hlavne na vyrovnanie sa s problémom nepla-
tičov v jednej z našich bytoviek. Taktiež ma 
teší, že sa nám podarilo začať s projektovou 
dokumentáciou na obnovu bytového domu 
na Ulici okružnej a aj na Bratislavskej ulici.
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Sviatky v Dubnici nad Váhom
prebehli bez mimoriadnejších zásahov
Text a foto Mária Škvarová

Hneď v úvode roka 2023 navští-
vil primátor mesta Peter Wolf prí-
slušníkov záchranných zložiek, 
ako  aj  zamestnancov Zariadenia 
pre seniorov Dubina, aby im poďa-
koval za ich službu počas sviatkov.

Nie všetci totiž majú možnosť tráviť Vianoce 
či oslavy príchodu Nového roka v kruhu svo-
jich najbližších. Niektoré profesie, zabezpe-
čujúce starostlivosť o obyvateľov, si vyžadujú 
neustálu prevádzku. Inak to nebolo ani medzi 
príslušníkmi hasičských a policajných zborov 
či u zamestnancov zariadení pre seniorov. 
Podľa informácií príslušníkov záchranných 
zložiek prebehli sviatky v Dubnici nad Vá-
hom bez mimoriadnych zásahov a služby boli 
viac-menej pokojné. Primátor im preto takis-

to poprial, aby mali takéto pokojné služby po-
čas celého roka.

Január v znamení návštev
V januári sa primátor v krátkosti stretol aj 
s niekoľkými podnikateľmi, pôsobiacimi v na-
šom meste, takisto navštívil aj riaditeľa Inšpek-
torátu práce Trenčín či riaditeľa Krajského 
ÚPSVaR Trenčín, ale aj niekoľkých primáto-
rov a starostov okolitých miest a obcí. Všet-
kým poprial veľa síl do nového roka, ktorý sa 
už teraz javí ako rok plný výziev. „S radosťou 
som sa pozhováral aj o plánoch a výzvach, kto-
ré nás čakajú. Som rád, že aj takouto osobnou 
formou sa môžeme navzájom podeliť o infor-
mácie dôležité pre región a zároveň si môžeme 
vymieňať aj prípadné postrehy,“ zhodnotila 
novoročné návštevy hlava mesta.

Komentár primátora mesta Peter Wolfa:
„Navštívil som zástupcov mestskej a štát-
nej polície, ako aj hasičov či zamestnancov 
Zariadenia pre seniorov Dubina. Všetkým 
som poďakoval za službu, ktorú počas 
uplynulých sviatkov odviedli a rovnako 
som im poprial aj veľa síl a pevné zdravie.“

Referendum je neplatné, svoj názor prišlo vyjadriť 
bezmála 28 % voličov
Text Mária Škvarová ilustračné foto

Referendum o zmene Ústavy SR, 
ktoré sa konalo v sobotu 21. ja-
nuára 2023, je neplatné. Jeho ne-
platnosť potvrdila Štátna volebná 
komisia.

K volebným urnám pristúpilo v sobotu 21. ja-
nuára 27,25 % oprávnených voličov, čo pred-
stavuje 1 193 198 obyvateľov.

Na otázku, či občania súhlasia s možnosťou 
skrátenia volebného obdobia referendom ale-
bo uznesením NR SR, odpovedalo 97,51 % 
zúčastnených voličov kladne, proti bolo 1,54 
% voličov.

V Dubnici nad Váhom prišlo svoj názor vy-
jadriť 36,50 % voličov, čo predstavuje 6 796 
obyvateľov.
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Bariérové chodníky vo frekventovanej 
lokalite mesto rozšírilo a upravilo

Rekonštrukcia námestia 
pokračuje bez komplikácií, 
zhotoviteľ je naďalej v predstihu

Text a foto Mária Škvarová

Text a foto Mária Škvarová

Na prelome mesiacov október 
a  november sa samospráva pus-
tila do opravy frekventovaných 
chodníčkov na sídlisku Pod hájom 
pri DuTaF Centre, ktoré boli v ne-
vyhovujúcom stave.

Oprava sa dotkla celkovo takmer 90 m2 plo-
chy, pričom doplnená bola i dlažba pre  ne-
vidiacich. „V minulom roku sme zaevidovali 
viacero podnetov od obyvateľov, žijúcich 
na sídlisku Pod hájom. 

 

priblížil primátor mesta Peter Wolf.

Najväčšia investičná akcia mesta 
posledného obdobia, s ktorou za-
čala samospráva ešte v roku 2022, 
prebieha bez komplikácií.

Podľa informácií vedúceho stavebného úra-
du Jozefa Králika pokračuje rekonštrukcia 
Námestia Matice slovenskej naďalej hladko, 
dokonca s miernym časovým predstihom. 
„Vďaka priaznivému počasiu sme mohli po-
kračovať v stavbe – v závere roka 2022 sme bu-
dovali hydroizoláciu na spodnej stavbe, ktorú 
teraz zabezpečujeme separačnou vrstvou, ge-
okompozitom, ktorý bude vytvárať drenáž-
nu vrstvu na odvod dažďovej vody. Postupne 
začíname navážať aj vrstvy kameniva, ktoré 
budú podkladom pre dlažbu,“ priblížil prie-
beh prác Jozef Králik. 
Ako dodal, v najbližších dňoch sa začne s bu-
dovaním základov a rozvodov pre verejné 
osvetlenie či IT. „Žiadne mimoriadne prob-

Samospráva preto z uvedeného dôvodu pri-
stúpila k rozšíreniu chodníka, aby minimál-
na šírka predstavovala 1,5 metra, vybudovala 
bezbariérové vstupy a na záver pri vstupoch 
na chodníky namaľovala vodiace čiary.
„Obdobné podnety evidujeme aj v iných 
častiach mesta a pripravujeme komplexné 
riešenie pre celé mesto, v rámci ktorého sa za-
meriame tak na pohyb cyklistov, ako aj na po-
hyb peších. Prebudujeme a opravíme viacero 
komunikácií, zameriame sa aj na priechody 
pre  chodcov či ich nasvietenie, čím výrazne 
zvýšime komfort obyvateľov, využívajúcich 
alternatívny spôsob prepravy, či komfort pe-
ších,“ uzatvoril primátor.

Chodníky boli postavené privysoko 
a pre starších ľudí, ako aj pre mamič-
ky s deťmi, predstavovali veľkú pre-
kážku. Z dôvodu bariérovosti museli 
z chodníkov schádzať na cestu, ktorá 
býva pomerne frekventovaná, čím by 

mohlo dôjsť k nejakej mimoriadnej 
situácii. Tomu sme chceli predísť,“

Jazykové okienko

Text Veronika Valuchová

V reakcii na čitateľský tip sa v novoročnom 
jazykovom okienku pristavíme pri názve 
nášho mesta. V závere uplynulého roka 
pribudli na niektorých zastávkach v našom 
meste vo veľkoplošných reklamných plo-
chách plagáty s názvom Dubnica. 

Časť názvu nášho mesta je na danom plagá-
te grafi cky rozvrhnutá ako DU-BNI- CA, 
a  to s cieľom estetickej grafi ckej prezen-
tácie, v rámci ktorej je najdlhšia skupina 
hlások proporčne umiestnená uprostred 
plagátu. Samozrejme, správne rozdelenie 
názvu Dubnica z jazykovedného hľadiska 
na slabiky je Dub-ni-ca. Cieľom vývesných 
tabúľ na mestských zastávkach však nie je 
edukácia obyvateľstva z hľadiska správnosti 
jazykových pravidiel, ale skôr umelecké vy-
jadrenie s cieľom podpory lokálpatriotiz-
mu a vzťahu k mestu, v ktorom žijeme.

Za tip na vysvetlenie tejto problematiky ďa-
kujeme čitateľovi Petrovi R.

Ak by ste pre nás mali návrh, o čom by ste 
si radi v tomto okienku prečítali nabudúce, 
neváhajte nám ho poslať napr. na e-mailovú 
adresu dn@dubnica.eu.

Dub-ni-ca

Du-bni-ca

Umelecké vyjadrenie 
vs. správne rozdeľovanie slov. 

Ako je to správne?

lémy sa nevyskytli a čo sa týka samotného 
priebehu prác, som veľmi rád, že stále sme 
nad  stanoveným harmonogramom. Pevne 
verím, že  námestie budeme v lete otvárať 
a  Dubničania sa konečne dočkajú centrálnej 
zóny, ktorá bude reprezentatívna nielen po es-
tetickej, ale  aj technickej stránke,“ uviedol 
primátor mesta Peter Wolf. Dodal, že pôjde 
o najväčšiu zhromažďovaciu plochu v meste, 
pričom jej súčasťou bude aj nové informačné 
centrum s verejnými toaletami, ktoré v meste 
absentovali.



Samospráva/ Život v meste006

 

 

 

 

 

 

V meste pribudli nové knižné búdky. Nájdete ich
v lokalite Dolných Koloniek a na sídlisku Pod kaštieľom

Prevádzkovateľom malých zdrojov znečisťovania pripomíname 
oznamovaciu povinnosť

Text a foto Mária Škvarová

Text Mária Škvarová

V úvode januára našli pracov-
níci technických služieb mesta 
pri  bežnej kontrole mestského 
mobiliáru niektoré knižné búdky 
poškodené. Aj napriek tomu chce 
mesto obľúbenú službu ponúkať 
naďalej, rozšírilo ju dokonca o dve 
nové stanovištia.

Nie je to prvý raz, čo boli knižné búdky 
v meste terčom vandalizmu. Už v roku 2021 
padla za obeť asociálnemu správaniu búdka 
na sídlisku Pod hájom, ktorú mesto vďaka 
technickým službám zrenovovalo a následne 
k nej nainštalovalo fotopascu. „Po vianočných 
sviatkoch naši zamestnanci našli pri obhliad-
ke mobiliáru poškodené knihobúdky. Tie sme 
demontovali, nakoľko boli vo veľmi zlom sta-
ve. Jednu musíme vyrobiť kompletne nanovo, 

Mesto Dubnica nad Váhom pripo-
mína prevádzkovateľom malých 
zdrojov znečisťovania ovzdušia 
s tepelným príkonom do 300 kW, 
aby do 15. februára 2023 neza-
budli nahlásiť referátu životného 
prostredia potrebné údaje.

Rovnako je podstatné uviesť aj údaje o veľ-
kosti zdroja, prevádzkovaného v minulom 
kalendárnom roku. „Oznamovacia povinnosť 

právnickým a fyzickým osobám oprávneným 
podnikať vyplýva zo zákona o poplatkoch 
za  znečisťovanie ovzdušia a zo všeobecne 
záväzného nariadenia mesta o poplatkoch 
za  znečisťovanie ovzdušia. Oznamovateľov 
prosíme, aby poskytli aj ďalšie údaje, ktoré 
sú užitočné pri zisťovaní množstva a škodli-
vosti vypúšťaných látok, ako napríklad spot-
rebu palív, ale aj suroviny, z ktorých vznikajú 
znečisťujúce látky,“ uviedol odborný referent 
ochrany vôd a ovzdušia Juraj Prekop. Leho-
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zvyšné sme opravili a budú opätovne nainšta-
lované,“ skonštatovala konateľka TSM Dub-
nica nad Váhom Vladimíra Klačanská. Ako 
dodala, mesto zváži aj osadenie fotopascí do 
jednotlivých lokalít.

Projekt knižných búdok spája 
množstvo ľudí
Projekt knihobúdok v Dubnici nad Váhom 
zrealizovali v roku 2021 zamestnanci mesta 
Samuel a Veronika Valuchoví na podnet pri-
mátora Petra Wolfa. Na jeho pozadí však stojí 
ďalšie spektrum zapojených ľudí. U obyvate-
ľov ide o obľúbenú službu.

Za každou knižnou búdkou sú ho-
diny tvorivej práce
Aby boli knižné búdky atraktívne i navo-
nok, do spolupráce mesto zapojilo Základnú 
umeleckú školu Dubnica nad Váhom. Žiaci 
výtvarného odboru pri maľovaní knižných 
búdok pracovali so svojou fantáziou a každej 
búdke vdýchli iný príbeh.
„Ide o dlhý proces. Knižnú búdku naši žiaci 
vyrábajú nejaké 3 mesiace. Tešia sa, lebo vedia, 
že budú skrášľovať svoje vlastné mesto, že to 
má nejaký význam a že sa na tom narobí veľa 
ľudí. Verím, že dotyčný človek, u ktorého bolo 
takéto konanie zrejme skratom, sa nad sebou 
zamyslí a svoj čas bude tráviť zmysluplnejšie. 
Nejde len o dospelých, ktorí sa o tieto búdky 
starajú a venujú im svoj čas, no ide aj o deti, 
ktoré to tiež vidia a pýtajú sa, prečo sa takéto 
niečo deje. V tom srdiečku im to proste zosta-
ne, aj keď sa knižná búdka opraví,“ zhodnoti-
la nedávne vyčíňanie vandala riaditeľka ZUŠ 
Naděžda Provazníková.

ta na podanie oznámenia je aj v tomto roku 
do 15. februára. V prípade, že prevádzka ma-
lého zdroja znečisťovania ovzdušia zanikla, 
prevádzkovateľ je povinný najneskôr do 15 
dní od ukončenia prevádzky túto skutočnosť 
oznámiť mestu. 

Žiadosti pre fyzické a právnické osoby sú zve-
rejnené na webovom sídle mesta dubnica.eu 
v sekcii Samospráva - Ako vybaviť? - Životné 
prostredie - Ochrana ovzdušia.

Komentár odborného referenta mest-
skej knižnice Samuela Valucha:
„Búdky boli vyrobené v našom meste vďa-
ka sponzorskému daru jedného čitateľa. 
Maľovala ich naša základná umelecká ško-
la, inštalovali ich technické služby mesta, 
no do projektu sú zapojení aj adoptívni 
rodičia knižných búdok, ktorí sa starajú 
o ich obsah.“

 Knižných búdok je už desať
Aj keď takéto asociálne správanie mrzí (nie-
len) všetkých ľudí zapojených do projektu, 
mesto obľúbenú službu rozšírilo o ďalšie dve 
stanovištia. Od januára sa tak dve nové knižné 
búdky nachádzajú na sídlisku Pod kaštieľom 
pred SCVČ Laura, ako aj v lokalite Dolných 
Koloniek na Sládkovičovej ulici. „Samozrej-
me, takéto malé prejavy vandalizmu sa asi 
nedajú zo spoločnosti úplne vymazať a veľmi 
nás vždy mrzia. No nemyslím si, že je dobré, 
pokiaľ istý jednotlivec urobí takýto čin, vy-
kašľať sa na daný projekt alebo snahu. Treba 
pokračovať ďalej. Bola by škoda, keby projekt 
zanikne či stagnuje pre obdobné okolnosti,“ 
uzatvoril Samuel Valuch.



Starkí v Dubnici nad Váhom mali z krabičiek, plných lásky, 
veľkú radosť

Pomoc z Dubnice putovala
až do Etiópie

Text Mária Škvarová foto archív dubnických zariadení

Text Andrea Mikovičová foto Katarína Kurusová

Členovia skupiny Misijné zrnko zorganizova-
li zbierku pre deti v Etiópii. Pripravili vystú-
penie s piesňami a básňami s výzvou prispieť 
na pomoc tým, ktorí to potrebujú. 

Pod vedením sestry Gabriely Bauerovej sa táto 

V minulom čísle Dubnických novín sme 
vás informovali, že spoločnými silami sa 
nám v  rámci projektu Koľko lásky sa zmestí 
do  krabice od topánok? podarilo vyzbierať 
pre starkých žijúcich v zariadeniach pre senio-
rov 600  krabičiek. Odovzdávanie krabičiek 
prebehlo v jednotlivých zariadeniach zväčša 
pred  Štedrým večerom a my vám aspoň ta-
kýmto spôsobom chceme ukázať, ako sa z kra-
bičiek tešili naši starkí a tlmočiť ich veľkú vďa-
ku a radosť, ktorú z krabičiek mali. Ďakujeme.
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Poďakovanie za vianočné 
darčeky pre klientov
CSS-AVE

Text Anna Kancirová, riaditeľka CSS AVE

Touto cestou by sme sa v mene klientov 
Centra sociálnych služieb AVE v Dubnici 
nad Váhom radi poďakovali všetkým dar-
com za krásne darčeky, ktoré našli pod via-
nočným stromčekom v rámci dvoch úžas-
ných dobrovoľníckych projektov „Koľko 
lásky sa zmestí do krabice od topánok?“ 
a projektu obchodného reťazca v našom 
meste. Ďakujeme všetkým darcom, ktorí 
boli ochotní venovať svoj vzácny čas a pro-
striedky na spríjemnenie Vianoc iných ľudí. 
Teší nás, že sú medzi nami ľudia, ktorí do-
kážu myslieť na druhých a nie je im ľaho-
stajný ich životný príbeh.

Naše poďakovanie patrí okrem darcov 
aj  všetkým, ktorí zabezpečili realizáciu: 
mestu Dubnica nad Váhom a kontaktnej 
osobe, ako aj pracovníkom obchodného re-
ťazca v Dubnici nad Váhom. Do roku 2023 
prajeme všetkým ľuďom dobrej vôle veľa 
zdaru, zdravia a šťastia.

skupina žiakov stretáva týždenne v Základnej 
škole s materskou školou sv. Dominika Savia. 
Ich poslaním je duchovná a hmotná podpo-
ra chudobnejších krajín a misionárov, ktorí 
v nich pracujú. Skupina je súčasťou Misijného 
diela detí, ktoré funguje v 120 krajinách sveta.
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Spomíname

Vladimír Bezecný (72)

Jozef Janura (72)

Adela Macková (91)

Edita Porubská (62)

Eva Rendeková (57)

Juraj Slovinský (55)

Pavol Šimonffy (70)

Mária Šponiarová (65)

Anna Šurgová (88)
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Ohliadnutie sa za sviatkami
v zariadení pre seniorov v Dubnici i v Prejte
Text Iveta Kollmanová foto archív zariadenia

Adventný a vianočný čas si v Zaria-
dení  pre seniorov Dubina a v Špe-
cializovanom zariadení  v mestskej 
časti Prejta vedia spríjemniť.

Sviatočnú atmosféru si v oboch zariadeniach 
navodili ligotavou výzdobou spoločných 
priestorov. Pre blízkych si tradične pripravili 
vianočné pozdravy, duchovné potreby klien-
tom zabezpečovali duchovní z farnosti v Dub-
nici nad Váhom. Predvianočné obdobie si 
v zariadeniach vyplnili pečením oblátok a pe-
čiva,  6. decembra privítali Mikuláša v sprie-
vode anjela a čerta, ktorí navštívili každého 
klienta či klientku a obdarovali ich balíčkami 
od samosprávy.

Pesničkami, riekankami, vinšami a básnička-
mi obyvateľom priblížil mládežnícky súbor 
Radosť z Trenčína tradície minulých generá-

cií, vrátili ich do detstva, priniesli spomienky 
na zimy plné snehu, na červenolícich koled-
níkov či  na staré mamy a dedov. Na sviatok 
Lucie si inštruktorky sociálnej rehabilitácie 
pripravili program, v ktorom seniorom pred-
viedli tradičný zvyk chodenia Lucií, ktoré vy-
háňali  choroby a zlo zo všetkých kútov izieb. 
Pár dní pred Vianocami dostal každý klient 
v zariadení „Krabičku plnú  lásky“.           

Štedrovečerná večera sa niesla v duchu tradí-
cií, nechýbala  modlitba, koledy, oblátky s me-
dom, kapustnica a ryba so šalátom. Nový rok 
seniorom spríjemnilo 5. januára vystúpenie 
speváckeho súboru Studnica. „Vianoce sú ča-
som, ktorý túžime stráviť v kruhu najbližších 
a uvedomujeme si silu lásky, dôležitosť rodiny 
a blízkych osôb. Každý si  zaslúži prežívať ra-
dostné chvíle naplnené pocitmi šťastia a lásky. 
Veríme, že sa nám túto myšlienku aspoň čias-

Na zverejňovanie mien v spoločenskej rubrike
Dubnických novín sú potrebné súhlasy dotknutých 
osôb, prípadne ich príbuzných

Ďakujeme 14-krát

Text Mária Škvarová

Text Mária Škvarová

V mesačníku Dubnické noviny pravidelne 
uverejňujeme mená narodených, jubilujúcich 
či zosnulých obyvateľov nášho mesta. Často je 
však tento zoznam celkom stručný, a to z dô-
vodu, že redakcia Dubnických novín môže 
uverejňovať len tie údaje, na ktoré jej dotknu-
té osoby, respektíve ich príbuzní, poskytnú 
súhlas.

V prípade, že sa vám narodilo dieťa, budete vy 
alebo niekto z vašej rodiny v blízkom období 

V poslednom čísle Dubnických novín sme in-
formovali o 7 balíčkoch, ktoré ste priniesli v 
rámci vianočnej zbierky pre rodiny v núdzi. V 
období uzávierky novín sa však našlo ďalších 7 
darcov, takže spolu sme mohli obdarovať spo-
lu 14 rodín v núdzi, za čo vám predovšetkým 
v ich mene zo srdca ďakujeme. Rovnako ďa-
kujeme aj ďalším 2 fi rmám, ktoré poskytli pre 
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točne  podarilo naplniť,” uzatvorila riaditeľka 
zariadenia Iveta Kollmanová.

sláviť významné životné jubileum, prípadne 
vás navždy opustil rodinný príslušník a chce-
te ich mená uverejniť v spoločenskej rubrike 
Dubnických novín, zastavte sa v Klientskom 
centre Mestského úradu v Dubnici nad Vá-
hom, kde na matrike môžete jednoducho 
vypísať potrebné tlačivo. Až na základe odo-
vzdaného súhlasu so zverejnením osobných 
údajov v rozsahu meno a priezvisko, prípadne 
vek, môžeme tieto údaje uverejniť v mesační-
ku Dubnické noviny. Tešíme sa na spoluprácu.

rodiny v núdzi predvianočnú pomoc, a to či 
vo forme potravín alebo vianočných darčekov 
pre deti.
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Z udalostí riešených mestskou políciou

Obrazy z minulosti

Text Samuel Valuch Foto archív mesta Dubnica nad Váhom

Policajné Vianoce
Aj keď sú Vianoce charakterizované ako 
sviatky pokoja, pre mestských policajtov to 
v roku 2022 neplatilo. Najskôr zasahovali 25. 
decembra krátko po polnoci, kedy ich o  po-
moc pri ošetrení agresívneho pacienta požia-
dali členovia záchrannej zdravotnej služby. 
Policajti na  mieste zistili, že ide o 38-ročnú 
ženu, ktorú našli jej príbuzní ležať bezvládne 
v byte na zemi. Pretože sa obávali o jej zdra-
vie a život, privolali lekársku pomoc. Záchra-
nári ženu prebrali, tá ich však začala verbálne 
napádať a pokúsila sa i o fyzické útoky voči 
osobám, ktoré sa jej snažili pomôcť. Nakoľko 
ju bolo potrebné previezť k odborným lekár-
skym vyšetreniam, čo pacientka aj pri použití 
fyzického odporu odmietala, museli policajti 
zabezpečiť jej naloženie do sanitky. Pre pokra-
čujúcu agresivitu bola pri prevoze potrebná 
policajná asistencia.
 
Popoludní toho istého dňa počas hliadkova-
nia si policajti realizačnej hliadky mestskej 

polície všimli muža, ležiaceho pri cestnej ko-
munikácii. Ten bol zranený v oblasti dolných 
končatín, mal tržné poranenia tvárovej časti 
hlavy a nebol schopný samostatného pohy-
bu. Policajti mu najskôr zastavili krvácanie 
a  pre  závažnosť zranení na miesto privolali 
lekára zdravotnej záchrannej služby. Bolo zis-
tené, že spadol počas jazdy na bicykli, pričom 
svoju úlohu v tomto prípade zohral i skonzu-
movaný alkohol. Cudzie zavinenie vo veci po-
licajti s istotou vylúčili.
 
Policajné Vianoce pokračovali ďalej a vo ve-
černých hodinách bol operačným policajtom 
prijatý oznam o fyzickom napádaní sa medzi 
rodinnými príslušníkmi v jednom z bytov 
v  našom meste. Policajti na mieste vyhľada-
li 33-ročného oznamovateľa, ktorý uviedol, 
že ho opakovane úmyselne udrel do tváre jeho 
39-ročný brat. Počas objasňovania veci vyš-
lo z bytu ďalších 10 osôb, všetko príbuzných 
oboch bratov, títo sa začali správať agresívne 
a nakoniec museli mestskí policajti na miesto 

privolať ďalšie dve hliadky svojich kolegov 
zo štátnej polície. Až potom sa podarilo situá-
ciu upokojiť a vec doriešiť tak, aby nebolo ďa-
lej narúšané občianske spolunažívanie.
 
Nepolepšiteľný zlodej
Vo večerných hodinách 11. januára vykonali 
mestskí policajti zákrok v jednej z obchod-
ných  prevádzok v meste. 27-ročný Dubničan 
sa tu pokúsil o odcudzenie elektroniky tak, že 
tovar vybral z krabice a schoval si ho pod bun-
du, zatiaľ čo škatuľu vrátil na svoje miesto. 
Následne prešiel bez platenia cez pokladničnú 
zónu. Keď sa ho pokúsil pracovník ochranky 
zastaviť, začal sa správať agresívne a pokúsil sa 
o útek. Zlodeja nakoniec „umravnili“ až  pri-
volaní mestskí policajti. Tí objasňovaním 
veci zistili, že muž sa v priebehu posledných 
12 mesiacov obdobných drobných krádeží 
už dopustil, takže naplnil skutkovú podstatu 
prečinu opakovanej krádeže. Páchateľa preto 
na mieste zadržali a na riešenie odovzdali prí-
slušnému poverenému policajnému orgánu.

Príbehy škôl v našom meste sú 
vďaka jeho náhlemu rozvoju pes-
tré. Ich vznik bol zväčša dôsled-
kom neúmerného rastu počtu oby-
vateľov Dubnice, niektoré neskorší 
pokles množstva školopovinných 
detí prežili a fungujú dodnes, iné 
nie. Niekde mimo týchto kategórií 
stojí vzdelávacia inštitúcia, ktorej 
brány sa pre žiakov otvorili v sep-
tembri 1959.
 
V druhej polovici 50. rokov si žiaci I. Základ-
nej školy všímali cez okná svojich tried čulý 
stavebný ruch na druhej strane cesty. Dnešná 
Školská ulica sa mala čoskoro stať sídlom ďal-
šej inštitúcie, schopnej vyriešiť nedostatok 
kapacít pre dubnických školákov. Dovtedajšie 
priestorové možnosti I. Základnej školy už ne-
stačili, od jej otvorenia v roku 1942 mala len 
15 tried. Hoci v roku 1953 pribudlo ďalších 8, 
situácia bola naďalej zlá, dôsledkom čoho bola 
napríklad aj zmennosť školskej dochádzky.  

II. ZŠ pomery na istý čas naozaj zastabilizova-
la. Slávnostné otvorenie v roku 1959 dalo za-

budnúť na mnohé nedostatky – nenamonto-
vané rolety, nevyasfaltované príjazdové cesty 
a chodníky či neskolaudované a nedokončené 
oplotenie. Kolaudácia samotnej školy sa usku-
točnila len tesne pred začiatkom školského 
roka, budovu bolo treba urýchlene vyčistiť 
a zariadiť. O to sa v rámci štvordennej brigády 
pričinil učiteľský kolektív a novonastupujúci 
školníci a upratovačky. Riaditeľ J. Pavelek na-
pokon mohol v septembri predmetného roku 
1959 spokojne sledovať, ako deti zo všetkých 
ročníkov plnia triedy.

V areáli objektu ostal stáť aj neasanovaný dom 
(na druhej fotografi i), patriaci predtým Ale-
xandrovi Benkovi. Škola sa rozhodla prerobiť 
ho na dielne, fi nancie na tento projekt zís-
kavala aj organizovaním kultúrnych večerov 
a iných školských zábav. Jej príbeh sa napokon 
nepísal ani dve desaťročia, ale neskončil smut-
ne. Základná škola tu síce od roku 1973 viac 
nefungovala, triedy však zaplnili žiaci gymná-
zia, presťahovaného z Ilavy. Budova sa dočka-
la ešte jedného veľkého zásahu, v roku 2000 
bola dokončená nadstavba, ktorá začala slúžiť 
žiakom osemročného gymnázia. Školská ulica 

Druhá základná škola na Školskej ulici

ostala centrom vzdelávania do dnešných dní 
a nik nemôže pochybovať, že svoj názov nesie 
právom.

Text náčelník MsP Tibor Rehák
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Národný týždeň manželstva sa v tomto roku uskutoční v termíne 

od 13. do 19. februára, pričom aj v tomto roku sa do podpory iniciatívy 

zapája aj mesto Dubnica nad Váhom. Manželom, ktorí sa pri vstupe pre-

ukážu manželskými obrúčkami, prípadne uvedením tohtoročného hesla, 

ktorým je “ODKAZ“, bude umožnené:

    zľavnený vstup do Dubnického múzea 1+1

    bezplatná registrácia pre manželov v knižnici

    zľavnený vstup na vybrané projekcie Kina Lastovička:

Život v meste010

Do Národného týždňa manželstva sa 
opäť zapojí aj mesto Dubnica nad Váhom

Všimli ste si?

Text Mária Škvarová

Aj v tomto roku bude prebiehať 
po  celom svete v týždni osláv 
sv.  Valentína iniciatíva Národný 
týždeň manželstva. Tá má podpo-
riť manželstvo ako vzácnu hodno-
tu, ktorá nie je samozrejmosťou, 
ale naopak, na ktorej budovaní 
treba neustále pracovať.

Kluby, organizácie a združenia môžu žiadať o dotáciu
Mesto Dubnica nad Váhom otvorilo 16. januára dotačné kolo, v rámci ktorého prerozdelí 
na činnosť, podujatia a projekty klubov, organizácií a miestnych združení spolu 300 000 eur. 
Žiadať o dotáciu na činnosť možnosť do 28. februára, o dotáciu na podujatia a projekty možno 
žiadať do 30. novembra 2023.

Ihrisko na sídlisku Účko je uzatvorené
Informujeme obyvateľov, že z dôvodu prípravných prác týkajúcich sa revitalizácie vnútrobloku 
sídliska Pod hájom, časť Účko, začali pracovníci technických služieb mesta s postupnou de-
montážou hracích prvkov na detskom ihrisku. Obyvateľov preto prosíme, aby na predmetné 
ihrisko z bezpečnostných dôvodov nevstupovali. Revitalizácia vnútrobloku by sa mala začať 
v marci 2023. Ďakujeme za porozumenie.

Schody za kostolom sú už bezpečnejšie
Nedávno pribudlo na zrekonštruovaných schodoch za sochou Panny Márie bezpečnostné záb-
radlie. V prácach chce radnica pokračovať - a to nielen na dokončovacích prácach, ale aj na sta-
bilizácii svahu, na doplnení verejného osvetlenia, ktoré sa dotkne aj schodiska a sochy Panny 
Márie, či na oprave ďalšej časti chodníka.

V obchodnom reťazci môžete podporiť projekt dubnickej materskej školy
Nadácia Tesco vyhlásila 12. ročník grantového programu Vy rozhodujete, my pomáhame. 
V rámci neho môžete do 12. februára 2023 v predajniach podporiť projekt dubnickej ZŠ s MŠ 
Centrum I 32, v rámci ktorého chce materská škola vybudovať záhradný domček, tzv. “doprav-
né depo”, kde by uskladnila nové detské dopravné prostriedky, rozvíjajúce dopravnú a športovú 
výchovu detí, ktoré by v rámci projektu nakúpila.
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Pokiaľ ste prevádzka, ktorá by v uvedenom 
týždni takisto chcela podporiť túto iniciatívu 
formou ľubovoľného zľavneného vstupu či ak-
cie, môžete nás informovať do piatku 10. feb-
ruára 2023 na e-mail dn@dubnica.eu.

O uvedených zapojených prevádzkach bude-
me informovať na sociálnej sieti a webe mesta.

Organizátorom týždennej iniciatívy je 
OZ  Národný týždeň manželstva. Podrobné 
informácie nájdete na stránke www.ntm.sk. 

Regionálny organizátor NTM zároveň infor-
muje veriacich manželov, že v stredu 15. feb-
ruára 2023 sa bude konať svätá omša o 17.00 h 
v Kostole sv. Jána Bosca.

14. 2. 2023 o 16.30 h – Čo s tým má láska? (zľava zo 6 € na 5 €/os.)

14. 2. 2023 o 19.00 h – Titanic: 25. výročie (3D) (zľava zo 7 € na 6 €/os.)

16. 2. 2023 o 19.00 h – Titanic: 25. výročie (3D) (zľava zo 7 € na 6 €/os.)



Matičiari navštívili Oravu a Kysuce

Výberové konanie na pozíciu v Špecializovanom zariadení 
v Prejte

Text Jana Vanková, Peter Špaček foto Jana Vanková

Text Mária Škvarová

V druhej polovici minulého roka absolvovali 
členovia Miestnej organizácie Matice sloven-
skej Dubnica nad Váhom výlet na Oravu. Ich 
kroky najskôr viedli pred Hájnikovu horáreň 
v Oravskej Polhore. V dome sa nachádza ex-
pozícia P. O. Hviezdoslava, jeho pero i ruko-
pis - úryvky z Hájnikovej ženy, autorov plášť 
a tiež obrazy slovenských dejateľov a ich diela. 
V rovnakom dome sa narodil a žil Milo Ur-
ban.

Matičiari navštívili tiež obec Klin - sochu Ježi-
sa Krista na kopci Grapa v nadmorskej výške 
686 metrov. Monument je vysoký 9,5 metra, 
rozpätie rúk má šírku 7 metrov a aj s pod-
stavcom váži 23 ton. Pri Oravskej priehrade 

Zariadenie pre seniorov DUBINA, m. r. o., 
vyhlásilo výberové konanie na obsadenie pra-
covnej pozície vedúca sestra Špecializovaného 
zariadenia v Prejte.

Náplňou práce vedúcej sestry je riadenie cho-
du sociálno-zdravotného úseku, ako aj vedenie 
pracovného kolektívu. 

Kvalifi kačné predpoklady a požiadavky:

sa zastavili na obed, pokochali sa nádherou 
vody, člnov a malých lodí, ktoré premávali 
po  priehrade, a pokračovali do Tvrdošína, 
kde si so  sprievodkyňou pozreli drevený go-
tický kostol Všetkých svätých z prvej polovice 
15.  storočia, ktorý je zaradený do svetového 
kultúrneho dedičstva.

Na konci svojho výletu sa ešte zastavili v Starej 
Bystrici na Kysuciach, kde práve odbíjal Slo-
venský orloj 17. hodinu. Orloj v Starej Bystri-
ci bol postavený v roku 2009 pri bočnej stene 
miestneho kultúrneho domu. Zájazd aj výber 
miest po Orave a Kysuciach, ako aj celková 
organizácia sa členom miestnej organizácie 
veľmi páčila.
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Život v meste 011

Informácie týkajúce sa ďalších požiadaviek, 
ako aj potrebných dokladov, ktoré záujem-
covia doručujú do 10. februára 2023 v za-
lepených obálkach s označením “Výberové 
konanie na  pracovnú pozíciu vedúca sestra” 
na  adresu Zariadenie pre seniorov Dubi-
na, m. r. o., Pod hájom 1291/119, 018 41 Dub-
nica nad Váhom, nájdete na www.dubina.org.

 vysokoškolské vzdelanie II. stupňa v študij-
nom odbore ošetrovateľstvo,

odborná spôsobilosť na výkon špecializo-
vaných pracovných činností v špecializač-
nom odbore ošetrovateľská starostlivosť 

v komunite, psychiatrii, odboroch vnútor-
ného lekárstva, odboroch chirurgie alebo 
v onkológii,

registrácia v Slovenskej komore sestier 
a pôrodných asistentiek,

odborná prax minimálne 5 rokov.

2023

ŠTARTUJEME!
Aj tento rok rozdáme 20-tisíc eur na vaše dobré nápady!

Na prvé informatívne stretnutie 
k 3. ročníku participatívneho  rozpočto-
vania v meste vás pozývame v pondelok 
13. februára o 17.00 h do prezentačnej 

miestnosti domu kultúry.

Tešíme sa na všetkých s dobrým nápadom 
pre mesto alebo ideou na prediskutovanie. 
Radi zodpovieme všetky prípadné otázky.

#navrhni #zahlasuj #uzivaj
www.dubnica.eu www.dubnica.hlasobcanov.sk



Sivý vlk ocenil žiakov za súťaž Ako 
chránim prírodu?

Projekt Srdce na dlani obdaroval 
deti po deviaty raz

Text a foto OZ Sivý vlk

Text Mária Gulová a Alena Kubicová foto archív školy

V decembri 2022 prebiehala en-
vironmentálna súťaž na tému Ako 
chránim prírodu?, ktorú vyhlásilo 
občianske združenie Sivý vlk, o. z.

Súťaž bola určená pre žiakov II. stupňa vo všet-
kých ZŠ na území mesta. Do súťaže sa zapoji-
lo viac ako 50 žiakov, z ktorých boli 6 najlepší 
ocenení diplomom a malým darčekom, ktorý 
žiakom pomôže v ich „eko“ napredovaní. Pod-
statou projektu bolo vytvoriť poster s  hod-

Deviaty ročník projektu Srdce 
na dlani, ktorý ZŠ s MŠ Centrum I 
organizuje pre deti v hmotnej nú-
dzi a deti zo znevýhodneného so-
ciálneho prostredia, sa konal 16. 
decembra 2022.

Deti sa nevedeli dočkať predčasných Vianoc, 
a  tak všetko prebehlo v príjemnej magickej 
vianočnej atmosfére. Rozžiarené očká detí, 
prekvapenie, úsmev na tvári, radosť z  dar-
čekov. Tešíme sa, že napriek ťažkým pod-
mienkam, ktoré momentálne sú, sme zvládli 
aj tento rok a urobili sme deti šťastnými. Naše 

notným obsahom o tom, ako deti chránia 
prírodu. „Verím, že z tejto súťaže, zameranej 
na ochranu životného prostredia pre dubnic-
kých žiakov, sa stane tradícia a pomôžeme tak 
budovať lepšie environmentálne povedomie 
našich detí. Radi by sme poďakovali mestu 
Dubnica nad Váhom za poskytnutú fi nančnú 
podporu na tento projekt a rovnako by sme 
chceli poďakovať aj všetkým zapojeným ško-
lám, žiakom a pedagógom za spoluprácu,“ ho-
vorí Adam Rehák, predseda OZ Sivý vlk.

veľké poďakovanie patrí vedeniu mesta Dub-
nica nad Váhom, vedeniu školy a všetkým ľu-
ďom, ktorí nám pomáhajú a bez nich by sme 
to mali veľmi ťažké. Ďakujeme vám, že máte 
srdce na dlani!

Zo života študentov012
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Trenčianske labky,
ktoré potrebujú domov

Zo života študentov 012

Debie je 10-mesačná kríženka pšeničného teriéra, a toho v sebe ne-
zaprie. Je aktívna, zvedavá, odvážna a plná energie. Dokáže sa hrať a 
blázniť celé hodiny. Potrebuje veľa podnetov, prechádzok i výletov. 
Vhodná je preto do aktívnych rúk a na život v pohybe. Je kompletne 
veterinárne ošetrená, kastrovaná. Záujemcov o adopciu čakáme na te-

lefónnom čísle 0904 960 192.



Zo života študentov 0013

Náučný chodník Potulky veveričky Ryšky III 
spája učenie so zábavou

Vyrobili si vlastný dron

Prvé miesto v súťaž Zenit pre SPŠ

Text archív ZŠ s MŠ Centrum I 32

Text Ján Tupý, učiteľ SPŠ v Dubnici nad Váhom foto archív školy 

Text a foto archív SPŠ

Pred piatimi rokmi začala ZŠ s MŠ 
Centrum I s realizáciou náučného 
chodníka Potulky veveričky Ryš-
ky. Vďaka podpore Trenčianskeho 
samosprávneho kraja a združeniu 
rodičov sa podarilo vytvoriť prí-
jemný priestor pre relax a oddych.

O rok neskôr pribudli nové technické  prvky: 
fotovoltická elektráreň, slnečné hodiny, mete-
ostanica a rozcestník, symbolizujúce podtitul 
druhej časti náučného chodníka: Nestratím sa 
a nezabudnem.

Počítačová gramotnosť detí a mlá-
deže sa vďaka rýchlemu vývoju 
techniky z roka na rok zlepšuje.

Študenti 2. ročníka odborného zamerania 
mechatronika na Strednej priemyselnej škole 
v Dubnici nad Váhom, Michal Lajčiak a To-
máš Sýkorčin, sa cez krajské kolo dostali do ce-
loštátneho fi nálového kola súťažnej prehliad-
ky Festivalu vedy a techniky AMAVET vďaka 
tomu, že dokázali zostrojiť vlastný dron.

V Zážitkovom centre vedy – Aurelium – Bra-
tislava počas troch novembrových dní žiaci 
predvádzali svoj funkčný prototyp modelu 
bikoptéra. „Ide o mikrobezpilotný letecký sys-
tém, ktorý sme od začiatku navrhli, vyrobili, 

Krajské kolo súťaže Zenit v stro-
járstve sa uskutočnilo v závere mi-
nulého roka v Považskej Bystrici.
 
Zenit je súťaž „zručnosti, elánu, nápaditosti, 
invencie, tvorivosti“ zameraná na programo-
vanie, elektroniku a strojárstvo v 8 kategóri-
ách určených žiakom SPŠ, SOŠ a gymnázií. 
Jej cieľom je podpora a vyhľadávanie talen-
tovaných a nadaných žiakov stredných škôl 
a rozvoj ich kompetencií a zručností v elektro-

V tretej etape budovania náučného chodní-
ka s názvom Spájame učenie so zábavou bolo 
hlavnou ambíciou umožniť pedagógom rea-
lizovať zážitkovú pedagogiku vo vonkajšom 
prostredí pomocou hry. Hranie a učenie sa 
v  skutočnosti vzájomne nevylučujú, práve 
naopak, prostredníctvom dobre zvolenej hry 
sa žiaci dokážu naučiť oveľa viac. Vzdelávanie 
vonku navyše poskytuje príležitosti pre fyzic-
ký pohyb a rozvíja pohybovú gramotnosť bez 
ohľadu na vek. 

Cieľom náučného chodníka je vzbudiť záu-

zapojili a naprogramovali,“ hovoria autori. To 
všetko sa udialo pod odborným dohľadom 
učiteľov. 

Je zrejmé, že také dielo nemohlo vzniknúť po-
čas vyučovania. Citujeme slová ich triedneho 
učiteľa Ing. Mariána Šupáka, ktorý je na nich 
právom hrdý: „Toto vyžaduje ešte viac času 
v rámci mimovyučovacích aktivít, napr. krúž-
kovej činnosti alebo individuálnych domácich 
aktivít. Myslím si, že obidvaja študenti v nie-
ktorých smeroch  môžu veľa naučiť aj nás, uči-
teľov. Nebojíme sa toho, naopak, teší nás to.“

Aktivity týchto dvoch žiakov projektom ne-
skončili, ale úspešne sa zúčastnili s vlastno-
ručne vyrobeným modelom mobilného au-

technike a elektronike, programovaní či stro-
járstve.

SPŠ Dubnica nad Váhom v odbore strojárstvo 
reprezentovala študentka 4.A triedy Zuzana 
Bulková, ktorá získala 1. miesto v kategórii 
A a postúpila do celoslovenského kola, ktoré 
sa bude konať v dňoch 21. – 23. 2. 2023 v Bra-
tislave. Blahoželáme, ďakujeme za úspešnú re-
prezentáciu a držíme palce v celoslovenskom 
kole.

jem, poskytnúť informácie, vzdelávať, formo-
vať vedomosti a viesť žiakov k zodpovednosti 
za životné prostredie.

V tomto roku sa škola teší z nových prvkov 
náučného chodníka, ktorými sú dendrofón, 
vďaka ktorému môžu žiaci spoznávať akustic-
ké vlastnosti dreva, ale aj informačná tabuľa 
či kocky vedomostí. Vďaka nim poznávame 
dreviny, cicavce, pričom jej cieľom je nastaviť 
kocky pyramídy do správnej polohy tak, aby 
grafi cké informácie tvorili vo zvislom smere 
logický sled myšlienok.

Január Dubnické noviny 2023Dubnické noviny

tíčka na medzinárodnej súťažnej prehliadke 
s názvom Trenčianske robotické dni. Aktivity 
Michala a jeho prístup k vzdelávaniu  boli oce-
nené tiež primátorom mesta Dubnica nad Vá-
hom Petrom Wolfom.



Kultúra014

Benefi čný punč primátora pomohol sumou 
presahujúcou 1 200 eur

Na Silvestra tradične vystúpili na Strážov

Text a foto Veronika Valuchová

Text a foto Radoslav Nikodém

Punč, ktorý primátor mesta Peter 
Wolf spolu s viceprimátorkou An-
dreou Blajskovou ponúkal v stán-
ku deň pred Vianocami, pomohol 
núdznym sumou 1 246 eur.

Deň pred najkrajšími sviatkami roka, v piatok 
23. decembra 2022, mohli Dubničania, ako 
aj návštevníci dubnického Vianočného mes-
tečka pred OD ABC podporiť dobrovoľným 
príspevkom tých, ktorí to potrebujú. Benefi č-
ný punč primátora sprevádzala svojím koncer-
tom speváčka Janais.

Posledný deň v roku turistický 
oddiel KST Dubnica nad Váhom 
organizoval už 36. ročník výstupu 
na vrch Strážov. Deň predtým sa 
začali organizačné prípravy vyná-
šaním potrebného materiálu na vr-
chol.

Podujatie sa teší čoraz väčšej obľube, kto-
ré navštevuje množstvo nadšencov rôznych 
vekových kategórií, o čom svedčí aj počet 
rozdaných odznakov. Pre tento ročník klub 
pripravil 410 ks ručne vyrobených drevených 
a  600  ks kovových odznakov a stále ešte ne-
stačilo. Keďže ide o hviezdicový výstup, turisti 
vychádzajú na vrchol Strážova z rôznych strán, 
a to napr. zo Zliechova, Pružiny, Čičmian 
či Mojtína. Tohtoročnú vysokú účasť neodra-
dilo ani nezvyčajné počasie na toto obdobie, 
keď snehovú prikrývku nahradilo blato.  

Darcovia mohli výmenou za poctivý punč pri-
spieť do pokladničky venovanej OZ Trenčian-
ske labky, ktoré úspešne spolupracujú s Mest-
skou políciou v Dubnici nad Váhom a doteraz 
sa im vždy podarilo opustenému či zatúlané-
mu zvieraťu nájsť nový domov. Dubničania sa 
združenie rozhodli podporiť sumou 477 eur.

Druhým obdarovaným bola rodina pani Pau-
ly, ktorá si vzhľadom na čerstvosť a tragickosť 
udalostí želá ostať v anonymite. Ide o matku 
s  dvomi nezaopatrenými deťmi, ktorá ostala 
po  smrti manžela na všetko sama. Rodine sa 

Po úspešnom absolvovaní výstupu bolo 
pre členov klubu pripravené posedenie v Zlie-
chove. „Pri výbornej kapustnici sme v družnej 
debate rozobrali zážitky v končiacom sa roku 
a na záver si popriali úspešný nový rok 2023 
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prihodila životná tragédia, keď otec po diag-
nostikovaní veľmi vážnej, no zriedkavej cho-
roby do 6 týždňov zomrel. Rodina tak ostala 
nielen bez otca, ale aj len s jedným príjmom. 
Vďaka dobrosrdečnosti darcov si rodina pri-
lepšila o 769 eur.

Výťažok z predaja si obdarovaní prevzali z rúk 
vedenia mesta osobne ešte v deň predaja, hneď 
po uzatvorení stánku s benefi čným punčom.  
Všetkým zúčastneným srdečne ďakujeme 
za ochotu pomôcť tým, ktorí sa nie vlastným 
pričinením ocitli v núdzi.

a najmä v turistickom žargóne to známe - aby 
nám to naďalej chodilo,“ uviedol predseda 
dubnického oddielu turistov Radoslav Niko-
dém s poďakovaním tak organizátorom, ako 
aj zúčastneným.



Pripravované podujatia

ŠPORT

OSTATNÉ OSTATNÉDIVADLO/KONCERT

Galavečer o najlepšieho futbalistu 
a trénera mládeže U6 - U19  za rok 
2022
12. 2. 2023 / 17.30 h / dom kultúry / 
vstup je voľný
Akadémia Jozefa Jankecha a FK Dubnica 
nad Váhom pozývajú na podujatie 
spojené s anketou Vďaka, tréner! Viac na 
fk dubnica.sk alebo FB Akadémia Jozefa 
Jankecha.

Extraliga v šachu: 7. - 8. kolo
25. 2.- 26. 2. 2023 / začiatok v sobotu 
o 12.00 h, v nedeľu o 10.00 h / Dubnický 
kaštieľ
Domáci klub privíta  súperov z Dunajskej 
Stredy a Komárna.

Postava drotára v literatúre - 
vzdelávací program
27. 1. - 22. 2. 2023 / 9.00 h a 11.00 h / 
Dubnický kaštieľ / vstupné 1 euro, do 6 r. 
vstup voľný
Na vzdelávací program je potrebné sa 
vopred objednať na tel. čísle: 0948 117 063, 
alebo e-mailom: mic@dubnica.eu.

Deň otvorených dverí SOŠ 
technickej Dubnica nad Váhom
15. 2. 2023 / 8.00 h - 16.00 h / SOŠ 
technická, Bratislavská ul. 439/18
Víťaz národnej ceny kvality OVP 2022 
- SOŠ technická Dubnica nad Váhom, 
pozýva na DOD a na štúdium odborov 
pre priemysel 4.0.
Viac informácií na  info@sosdca.tsk.sk 
alebo na tel. č. 042 44 56 223.

Kúpele v regióne
do 28. 2. 2023 / Kúpele Trenčianske 
Teplice
Až 50 % zľava na vstup do termálnych 
bazénov s liečivou vodou. Zľavu si môžu 
uplatniť obyvatelia s trvalým pobytom 
v meste Dubnica nad Váhom po preukázaní 
sa občianskym preukazom.
Viac informácií: kupele-teplice.sk.

Dubnické fašiangy 2023
18. 2. 2023 / od 9.30 h / javisko pred OD 
ABC / vstup voľný
Tešiť sa môžete na fašiangové trhy plné 
dobrôt či remeselných výrobkov, fašiangové 
hry a dobrú hudbu. Každé dieťa, ktoré 
príde v maske, dostane sladkú odmenu. 
Do nálady zahrá kapela Bystrická kasňa, 
HS  Pavelčákovci a tú najlepšiu zábavu 
zažijete s legendárnou skupinou Lojzo. 
Basu pochováme spoločne s FS  Senior 
Vršatec. 
Kýchosmrk kamarát z dažďa
24. 2. 2023 / 10.00 h / dom kultúry / 
vstupné 4 eurá
Divadelné predstavenie pre deti z dielne 
Mestského divadla Považská Bystrica 
rozpráva príbeh súrodencov, medzi ktorých 
príde vírus Kýchosmrk a Horúčkomilena 
so svojou bandou a spôsobia ochorenie, 
s ktorým si deti musia poradiť.
Antigona nesmie zomrieť alebo 
Kabaret Nostalgia
24. 2. 2023 / 19.00 h / dom kultúry / 
vstupné 10 eur
Divadelné predstavenie z dielne Mestského 
divadla Považská Bystrica.
Viac informácií o podujatiach:
kultura.dubnica.eu.
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Jarný tábor pre deti 1. - 4. ročníka ZŠ
27. 2. - 3. 3. 2023 / 6.30 h - 15.30 h / 
denný poplatok 15 eur
Jednodňové podujatia plné hier, športu 
a tvorenia. Prihlášku vrátane poplatku treba 
odovzdať do 17. 2. 2023. Org.: Centrum 
voľného času Dubnica nad Váhom. 
Viac informácií na cvcdubnica.sk 
alebo  tel. č. 042 44 22 765.

Zabudnutá zem

Superžena
CON, 2D, ČJ, 12, 108, 6/5€, komédia

19:30

15:00

17:30

19:30

Asterix a Obelix: Ríša Stredu
MAG, 2D, SD, MP, 101, 6/5€, komédia, rodinný

15:00
Asterix a Obelix: Ríša Stredu
MAG, 2D, SD, MP, 101, 6/5€, komédia, rodinný

19:30 Niekto klope na dvere
CA, 2D, ST, 15, 102, 6/5€, horor, thriller

Želanie k narodeninám
CON, 2D, ČJ, 12, 93, 6/5€, komédia

13:00 Kocúr v čižmách: Posledné želanie
CA, 2D, SD, MP, 101, 6/5€, animovaný, komédia

17:30 A potom prišla láska...
FT, 2D, ČJ, 12, 97, 6/5€, dráma, komédia

19:00

17:00

ŠTV
9.2.

Avatar: Cesta vody (3D SD)
CA, 3D, SD, 12, 192, 7/6€, sci-fi, fantasy

NED
5.2.

STR
8.2.

Kocúr v čižmách: Posledné želanie
CA, 2D, SD, MP, 101, 6/5€, animovaný, komédia

SOB
4.2.

A potom prišla láska...
FT, 2D, ČJ, 12, 97, 6/5€, dráma, komédia

Slúžka
CON, 2D, SJ, 15, 100, 6/5€, dráma, historický

13:00

17:30 Korzet
ASFK, 2D, ČT, 15, 113, 5/4€, dráma, historický

20:00 Invalid
CA, 2D, SJ, 15, 100, 6/5€, komédia

19:30

17:30

Uteč!
VertigoD, 2D, ČT, 15, 106, 6/5€, horor, thriller

PIA
10.2.

Magic Mike: Posledný tanec
CON, 2D, ST, 15, 100, 6/5€, komédia, hudobný, muzikál

Filmový klub Dámsky klub 3D film

UVÁDZANIE FILMOV
V TOMTO KINE
PODPORUJE

ST - slovenské titulky / ČT - české titulky / SD - slovenský dabing / ČD - 

český dabing / SJ - slovenský jazyk / ČJ - český jazyk / MP- mládeži 

prístupný.

Zľavy si môžu vyžiadať: deti, študenti, seniori, ZŤP. Pri filmoch ASFK len 

držitelia preukazu FK. Možnosť platby platobnou kartou. Zmena programu 

vyhradená.

19:30

17:30

Dealer (Scandi 2023)
FE, 2D, ČT, 18, 105, 5/4€, akčný, krimi

Slúžka
CON, 2D, SJ, 15, 100, 6/5€, dráma, historický

19:30 Posadnutosť (Scandi 2023)
FE, 2D, ČT, 15, 104, 5/4€, horor, thriller

19:30

17:30

ŠTV
2.2.

PIA
3.2.

STR
1.2.

17:30 Želanie k narodeninám
CON, 2D, ČJ, 12, 93, 6/5€, komédia

Niekto klope na dvere
CA, 2D, ST, 15, 102, 6/5€, horor, thriller

Slúžka
CON, 2D, SJ, 15, 100, 6/5€, dráma, historický

16:30
Čo s tým má láska?
Valentín v Lastovičke 
BON, 2D, ČT, 12, 108, 6/5€, komédia, romantický

19:00
TITANIC: 25 výročie (3D)
Valentín v Lastovičke 
CA, 3D, ST, 12, 194, 7/6€, romantický, dráma

UT
14.2.

SOB
11.2.

15:00 Asterix a Obelix: Ríša Stredu
MAG, 2D, SD, MP, 101, 6/5€, komédia, rodinný

19:30 Magic Mike: Posledný tanec
CON, 2D, ST, 15, 100, 6/5€, komédia, hudobný, muzikál

17:30 Slúžka
CON, 2D, SJ, 15, 100, 6/5€, dráma, historický

NED
12.2.

15:00 Asterix a Obelix: Ríša Stredu
MAG, 2D, SD, MP, 101, 6/5€, komédia, rodinný

19:30 Invalid
CA, 2D, SJ, 15, 100, 6/5€, komédia

17:30 Magic Mike: Posledný tanec
CON, 2D, ST, 15, 100, 6/5€, komédia, hudobný, muzikál

13:00
GUMP: Pes, ktorý naučil ľudí žiť
pre držiteľov SENIOR KARIET

CON, 2D, ČJ, MP, 90, ZDARMA, rodinný, dobrodružný

STR
15.2.

19:30 Ant-Man a Wasp: Quantumania
CA, 2D, ST, 12, 125, 6/5€, akčný, sci-fi, fantasy

17:30 Slúžka
CON, 2D, SJ, 15, 100, 6/5€, dráma, historický

19:30

17:00

19:00

Invalid
CA, 2D, SJ, 15, 100, 6/5€, komédia

Želanie k narodeninám
CON, 2D, ČJ, 12, 93, 6/5€, komédia

Tanečnica v tme (Retrospektíva Lars von Triera)

ASFK, 2D, ČT, 12, 140, 5/4€, dráma, krimi, muzikál

TITANIC: 25 výročie (3D)
CA, 3D, ST, 12, 194, 7/6€, romantický, dráma

PIA
17.2.

17:00 Magic Mike: Posledný tanec
CON, 2D, ST, 15, 100, 6/5€, komédia, hudobný, muzikál

15:00 Múmie
CON, 2D, SD, MP, 100, 6/5€, animovaný, rodinný

19:30 Ant-Man a Wasp: Quantumania (3D)
CA, 3D, SD, 12, 125, 7/6€, akčný, sci-fi, fantasy

NED
19.2.

STR
22.2.

17:30

ŠTV
16.2.

Program na február 2023

17:00

19:30

SOB
25.2.

ŠTV
23.2.

NED
26.2.

Kuciak: Vražda Novinára
BON, 2D, ST, 12, 102, 6/5€, dokumentárny

Manderlay (Retrospektíva Lars von Triera)
ASFK, 2D, ČT, 12, 139, 5/4€, dráma

20:00

Invalid
CA, 2D, SJ, 15, 100, 6/5€, komédia

Nezvestná
IT, 2D, ST, 12, 110, 6/5€, thriller, screenlife

PIA
24.2.

17:00

15:00

Asterix a Obelix: Ríša Stredu
MAG, 2D, SD, MP, 101, 6/5€, komédia, rodinný

Múmie
CON, 2D, SD, MP, 100, 6/5€, animovaný, rodinný

13:00

19:30

Kuciak: Vražda Novinára
BON, 2D, ST, 12, 102, 6/5€, dokumentárny

Medveď na kokse
CA, 2D, ST, 15, 95, 6/5€, komédia, thriller

17:00

17:00

Múmie
CON, 2D, SD, MP, 100, 6/5€, animovaný, rodinný

Kuciak: Vražda Novinára
BON, 2D, ST, 12, 102, 6/5€, dokumentárny

15:00

Nezvestná19:30
IT, 2D, ST, 12, 110, 6/5€, thriller, screenlife

STR
1.3.
ŠTV
2.3.

19:30 Antikrist (Retrospektíva Lars von Triera)
ASFK, 2D, ČT, 18, 109, 5/4€, psychologický, horor, dráma

Melanchólia (Retrospektíva Lars von Triera)19:30
ASFK, 2D, ČT, 12, 130, 5/4€, dráma, psychologický, katastrofický



Kultúra016

Príchod Nového roka
sme oslávili spoločne

Vstupné priestory domu kultúry
sa dočkali úpravy

V tomto roku sme Silvester oslávili z dôvodu rekonštrukcie Námestia 
Matice slovenskej výnimočne pred OD ABC. V programe vystúpili ka-
pely Modus memory, Volume a Mafi a Corner. Veríme, že ste sa dobre 
zabavili a tešíme sa na všetky kultúrne podujatia v roku 2023.

Medzi sviatkami a v úvode januára sa pozornosť venovala interié-
ru domu kultúry. Okrem novej maľovky, ktorá sa dotkla približne 
4 500 m2, sa úpravy dotkli aj výmeny starých dverí, doplnenia kveti-
novej výzdoby vo vstupnej hale, ako aj doplnenia informačných tabúľ.

Literárna súťaž a naše mesto vašimi očami

Text Samuel Valuch

Text Samuel Valuch

Nie je ťažké predstaviť si, ako sa 
dohodnuté stretnutie s opačným 
pohlavím naslepo môže skončiť 
aj úplnou pohromou. To sa však 
pri našom knižničnom rande určite 
nestane. Navyše, na toto stretnu-
tie môžu prísť aj všetci, ktorí svoj-
ho životného partnera už našli.

14. február je aj v našej krajine už roky vní-
maný ako deň zaľúbených, aj preto si pre vás 
v  knižnici pripravili malú a netradičnú akti-
vitu. Samozrejme, nepôjde o celkom bežné 
rande. Ale ako to celé bude vlastne prebiehať? 
Naši knihovníci pre vás vyberú zaujímavé 

Tento rok bude v Dubnici nad Vá-
hom najskloňovanejším číslom 
spomedzi všetkých práve 830. 
Veľké jubileum sa rozhodla svojimi 
aktivitami v priebehu dvanástich 
mesiacov pripomínať aj naša kniž-
nica, ktorá už na konci januára vy-
hlásila literárnu súťaž pre žiakov, 
ale aj dospelých.
 
Jej názov Dubnica mojimi očami má evoko-
vať, že hoci sa naše mesto môže zdať pevne 

knižné tituly, také, ktoré určite stoja za prečí-
tanie, a potom ich zabalia do papiera. Čitateľ, 
ktorý si k nám príde po knihy, si potom bude 
môcť niektorú z nich vybrať, avšak iba nasle-
po. Aký titul ste si vybrali, zistíte až vonku 
či doma po otvorení balíčka.

Titul, po ktorom by ste možno nesiahli, 
no dokáže vás pozitívne prekvapiť. Skúsite to?

„Keďže Valentín tento rok pripadol na uto-
rok, naše rande naslepo bude prebiehať deň 
predtým, teda v pondelok 13. februára. Knihy 
pre tento účel nachystáme vo všetkých troch 
oddeleniach, aby nebola ochudobnená žiadna 
skupina čitateľov. Vyberieme zaujímavé tituly, 
nechajte sa prekvapiť a určite nás navštívte,“ 
pozýva všetkých vedúca mestskej knižnice Be-
áta Nemcová.

Dajte voľný priebeh svojej zvedavosti a príďte 
na rande, ktoré sa nemôže skončiť zle.

Skúste niečo nové a nechajte výber 
knihy na knihovníkov, ale aj na osud. 

Možno nájdete kúsok, ktorý vám 
vyslovene sadne, knihu, čo rozšíri 

vaše obzory aj čitateľsky vkus.

Kultúrny tip

Valentínske rande naslepo v knižnici

Január Dubnické noviny 2023Dubnické noviny

vymedzené a jeho kontúry jasné, každý ho 
vnímame a vidíme po svojom. Súťaž je naozaj 
pre každého, zapojiť sa môžu školské kolek-
tívy aj jednotlivci v rámci štyroch vekových 
kategórií, žánrovými kategóriami sú zase po-
ézia a próza. Téma je voľná, rovnako aj výber 
postupu – otvorení sme všetkým útvarom 
od  úvahy až po rozprávanie, rovnako poézii 
vo voľnom verši či tej uloženej do schém zná-
mych rýmov. Jedinou podmienkou je, aby ste 
písali o našom meste, teda o Dubnici nad Vá-
hom, o svojich zážitkoch zo života v ňom, 

o  pocitoch, vzťahu k nemu, o tom, čo sa vám 
tu páči, ale aj nepáči. Veríme, že spolu vytvo-
ríme skupinový obraz toho, aké rôzne naše 
mesto vlastne môže byť, a že z prác zostavíme 
pekný výber, ktorý zverejníme minimálne 
v elektronickej podobe. Najlepšie prózy a bás-
ne odmeníme a dočkajú sa aj prednesu v rámci 
veľkého programu k 830. výročiu od prvej pí-
somnej zmienky o Dubnici. Ak teda radi pí-
šete, alebo to aspoň chcete skúsiť, pošlite nám 
svoje diela do 31. mája. Kompletné propozície 
nájdete na stránke www.kniznica.dubnica.eu.



Kultúra 0017

Novoročný koncert priniesol
veľké spevácke hity

V mestskej knižnici
odštartovali tvorivé dielničky

Najkrajšie hity speváckych velikánov, akými boli Karel Gott, Walde-
mar Matuška, Karol Duchoň, Frank Sinatra a ďalší, priniesli do domu 
kultúry v rámci výnimočného novoročného koncertu Martin Chodúr 
spoločne s Trnavským komorných orchestrom.

Prvé tvorivé dielničky v mestskej knižnici odštartovali celkom tema-
ticky – vyrábali sme si naozaj rôzne druhy záložiek do kníh. Ide o prvú 
zo série pripravovaných tvorivých dielničiek, ktorých má knižnica pri-
pravených aj v tomto roku dostatok.

Aký bol knižničný rok 2022?
Január Dubnické noviny 2023Dubnické noviny

Mestská knižnica v Dubnici nad Váhom

50 174 vypožičaných kníh
a časopisov

približne o 4000 viac
ako v roku 2021

medziročný nárast počtu
čitateľov o 15411 722 návštev

kúpili sme pre vás
744 nových kníh

ďalších 111 nových kníh
ste nám darovali Viete, že viac ako dve tretiny 

našich čitateľov sú ženy?

Pripravili sme pre vás desiatky podu-
jatí, medzi najväčšie patria Dubnická 
noc literatúry, Kvíz o kritickom mys-
lení s Jánom Markošom, prednášky 
Františka Simančíka či Svetozára 
Krna, podujatie o dýchaní s Jířím 

Alexom, beseda s ochrancom prírody 
a autorom Miroslavom Mišákom, 

stretnutia so psychológmi či predsta-
venie metódy montessori, podu-

jatie o čaji a čajovom obrade, Noc 
s Andersenom, stretnutie s caniste-
rapeutkou a spisovateľkou Ľubicou 

Bátoryovou a mnoho ďalších poduja-
tí prevažne pre deti.

Zaujímavosť

Podujatia
Najpožičiavanejšie v oddelení beletrie

Najpožičiavanejšie medzi deťmi

Najpožičiavanejšie v oddelení náučnej literatúry

Viazaný prísahou   Jana Pronská   29x
Básnik    Dominik Dán  28x
Nevieš dňa, nevieš hodiny  Dominik Dán  27x
Nezvyčajné manželstvo  Kristi Ann Hunter  25x
Čierna vdova   Jana Pronská  25x

Harry Potter a kameň mudrcov J. K. Rowling  23x
Harry Potter a väzeň z Azkabanu J. K. Rowling  19x
Tom Gates si poradí so všetkým Liz Pichon  16x
Kubko a rečové cvičenia  Marta Galewska-Kustra 14x
Mimi & Líza   Katarína Kerekesová 14x

Vyliečenie duše   Danette May  14x
Úspěšná práce s týmem  Rolf Meier  12x
Dítě toho druhého  Edwige Antier  11x
Sociologie výchovy a školy  Radomír Havlík  11x
Kúzelné upratovanie  Marie Kondo  11x



Šport018

Na turistiku
(nielen) v Ilavskom okrese 13

Turistická vychádzka, na ktorú vás 
tento mesiac pozveme, môže byť 
mierne náročná aj celkom ľahká, 
pretože o jej podobe rozhodne až 
voľba výstupovej trasy. Vyberie-
me sa na neďaleký výhľadový ko-
pec Holíš, ktorý radi navštevujú 
aj turisti z nášho mesta, a cestou 
spoznáme zaujímavosti v horách 
nad Púchovom a Nimnicou.

Začnime dlhším variantom. Keďže radi využí-
vame vlaky, dovezieme sa do Púchova a hneď 
na stanici sa napojíme na žltú značku. Vstup 
do lesa bezprostredne za obytnou štvrťou je 
v znamení prudkého stúpania, chodník sa 
kľukatí povedľa v minulom roku obnovené-
ho amfi teátra Ilonka až na známy miestny 
vrch Lachovec. V týchto miestach v minulos-
ti stávala aj na pohľad atraktívna skala, ktorá 
však zmizla v dôsledku ťažby v prvej polovici 
dvadsiateho storočia. Niekoľko najbližších 
kilometrov sa ponesie v znamení oddychovej 
prechádzky, ktorá vyústi pri altánku so stud-
ničkou neďaleko zaujímavej lezeckej lokality – 
skaly Vápenka. Aj okolo nej môžete prejsť ďa-
lej až na lúky, z ktorých už uvidíte náš dnešný 
cieľ – trojvršie Holíša. Najskôr však musíme 

Text Samuel Valuch Foto Veronika Valuchová

pomedzi udržiavané domčeky lazového cha-
rakteru klesnúť až do doliny. Nebude to však 
celkom zbytočné, medzi dvoma chrbtami hôr 
leží priamo na turistickej značke salaš s reštau-
ráciou.

Pokračujeme do kopca až na rozľahlú lúku 
Zábavy s výhľadmi na vrch Klapy či na hlav-
ný hrebeň Javorníkov. Na Holíš to už nie je 
ďaleko, prechádzka lúkami je snáď najkrajším 
úsekom trasy, od dosiahnutia jej najvyššieho 
bodu nás delí už len krátke, no výnimočne 
strmé stúpanie. Výhľad z Holíša mimoriadne 
prekvapí – je kruhový, uvidíte všetko od  Vr-
šatca cez Javorníky a Strážovské vrchy až 
po fatranské končiare. Najviac však imponuje 
pohľad na Nosickú priehradu pod nami.

Klesanie dolu z lokality niekdajšieho keltské-
ho hradiska je už rýchle a príjemné, rovnako 
príjemné ako zistenie, že z lesa sa vynoríte 
priamo v útulných Kúpeľoch Nimnica. Zá-
verečný úsek na vlak už nie je dlhý, ak by ste 
mali chuť prejsť sa ešte popri rieke, pokojne 
kráčajte až do Púchova. Trasa do Nimnice má 
necelých 15 km, ak by ste chceli kratší variant, 
zaparkujte v kúpeľoch a do hodinky budete 
hore. Určite nebudete ľutovať.

Športový
prehľad
Text Samuel Valuch

Na chodeckom mítingu v rámci 
austrálskeho seriálu Superno-
va v  Canberre sa darilo Dubni-
čankám, hájacim aktuálne farby 
Dukly Banská Bystrica. 6. januára si 
duo slovenských reprezentantiek vytvorilo 
kvalitné osobné maximá na trati s dĺžkou 10 
000 metrov. Hana Burzalová skončila v silnej 
medzinárodnej konkurencii jedenásta s ča-
som 47:36,10 min, hneď za ňou prišla do cieľa 
Klaudia Žárska v osobnom rekorde 47:44,37 
min. 

V predposledný deň roka si na atle-
tickom ovále mestského štadióna 
zmeralo na tradičných pretekoch 
svoje sily 108 bežcov. Na  Silvestrov-
skom behu, ktorý nájdete v kalendári aj s pod-
titulom Memoriál Pavla Rajca, sa na stupeň ví-
ťazov pozrela aj nemalá skupinka dubnických 
atlétov. V hlavnej mužskej kategórii skončil 
na  treťom mieste Štefan Štefi na, pretekajúci 
pod hlavičkou AK Spartak Dubnica, ktorý 
zvládol 5 km dlhú trať za 16:53 min. Rovnaký 
klub reprezentovali aj najrýchlejšie bežkyne 
v hlavnej ženskej kategórii – zlatá Karin Sura-
nová a strieborná Alžbeta Ragasová, ale aj ví-
ťazka v B-kategórii žien Ľubomíra Maníková. 
Darilo sa aj bežcom nášho Jogging klubu, vo 
svojich kategóriách skončili na druhom mies-
te  Michaela Žilková a Vendelín Bugáň, na 
prvom zase Vladimír Vlasatý a Gizela Chren-
ková.
 
Dubnickí kolkári sa v ostatnom ob-
dobí zúčastnili dvoch zaujímavých 
turnajov. Prvým bol decembrový Ga-
lantský kolkársky maratón J&R DIGITAL: 
24-hodinovka, ktorá sa hrala už po 15. raz. 
Medzi 112 štartujúcimi sa objavili aj hráči KK 
FESA 1947 Dubnica nad Váhom, Ivan Mo-
ško skončil 55., Roman Pecháček o priečku 
za ním, Peter Veselý bol 70., Ján Kebísek 85.
15. januára bojovali naši na jubilejnom 
10. ročníku Novoročného turnaja o pohár sta-
rostu obce Rakovice. Zúčastnilo sa ho až 128 
štvorčlenných družstiev, okrem Slovákov sa 
zapojili aj reprezentanti z Poľska či Českej re-
publiky. Najlepším z dubnických tímov sa sta-
li Aquabely Dubnica 2, ktoré skončili na 65. 
priečke (2094 b). O miesto za nimi fi gurovali 
KK FESA A (2087 b), Aquabely 1 obsadili 
87. priečku(1991 b), „béčko“ dubnického 
KK FESA bolo 112. s 1841 bodmi. 
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TURISTIKA S KST DUBNICA NAD VÁHOM

Strážovské vrchy – Suchý vrch
4. 2. 2023 / pešia turistika 
org.: KST Dubnica nad Váhom

Strážovské vrchy – vrch Markovica
11. 2. 2023 / pešia turistika
org.: KST Dubnica nad Váhom

Javorníky – Zimný prechod 
Javorníkov
18. 2. 2023 / lyžiarska turistika 
org.: KST Dubnica nad Váhom

Strážovské vrchy – Zimné stretnutie 
turistov na vrchu Baske
25. 2. 2023 / pešia turistika
org.: KST Dubnica nad Váhom
Biele Karpaty – vrchy Černákovec 
a Kýčera
5. 3. 2023 / pešia turistika / org.: KST 
Dubnica nad Váhom
Presné informácie k jednotlivým pozvánkam 
nájdete na www kstdca.estranky.sk a na výveske 
pri OD Máj najneskôr 5 dní pred ich uskutočnením.
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LOKALITA TERMÍN

Termíny vývozu separovaného odpadu

Kalendár platí pre rodinné domy a malé bytové domy zapojené do vrecového zberu.

PAPIER PLASTY ZÁHRADNÝ BIOODPAD

LOKALITA TERMÍN

PREJTA, KOLONKY

DUBNICA MESTO

PREJTA, KOLONKY

DUBNICA MESTO

PREJTA, KOLONKY

DUBNICA MESTO

PREJTA, KOLONKY

CENTRUM I, KOLLÁROVA UL., UL. NAD KOSTOLOM, 
CINTORÍNSKA UL., NÁDRAŽNÁ UL., ŠKOLSKÁ UL., 
BYTOVKA 105, UL. A. KMEŤA, ŠAFÁRIKOVA UL., 

MOYZESOVA UL., UL. NAD ZÁBREHOM, PIONIERSKA 
UL., BRATISLAVSKÁ UL., ORION, CENTRUM III, POD 

HÁJOM, PARTIZÁNSKA UL., FÁNDLYHO UL.

8. 2. 2023 STREDA

1. 3. 2023 STREDA

8. 3. 2023 STREDA

15. 2. 2023 STREDA

22. 2. 2023 STREDA

15. 3. 2023 STREDA

22. 3. 2023 STREDA

27. 3. 2023 PONDELOK

Harmonogram vývozu jarného zberu objemného odpadu

Lokalita 1

Lokalita 3

Lokalita 5

Lokalita 4

Lokalita 6

Lokalita 7

Lokalita 2

7. 2. 2023

20. 2. 2023

6. 3. 2023

27. 2. 2023

13. 3. 2023

20. 3. 2023

13. 2. 2023

časť „Za traťou“

Prejta

Sídlisko Centrum III + Pod hájom + Ul. partizánska + Ul. Fándlyho

Sídlisko Centrum II + Ul. Štúrova

Sídlisko Centrum I + Ul. Kollárova + Nad kostolom + Ul. cintorínska
+ Ul. nádražná + Ul. školská

Stred mesta (105 bytovka + Ul. A. Kmeťa + Šafárikova ul. +
Moyzesova ul. + Ul. nad Zábrehom + Pionierska ul. + Bratislavská ul.
+ Orion)

Sídlisko Pod kaštieľom + Dolné Kolonky (od Ul. J. Kalinčiaka
po Ul. kpt. Nálepku a Ul. športovcov) + Horné Kolonky (od ČSA
po Partizánsku a Hasičskú ulicu) + Háje + Kvášovec

V úvode februára sa začína
jarný zber objemného odpadu
Mesto Dubnica nad Váhom v spolupráci 
s Technickými službami mesta TSM Dubnica 
nad Váhom, s. r. o., r. s. p., informujú obyva-
teľov o plánovanom harmonograme jarného 
zberu objemného odpadu.
Technické služby mesta budú objemný odpad 
od kontajnerových stojísk bezplatne odvážať 

postupne v siedmich termínoch.
„Obyvateľov prosíme, aby objemný odpad 
vykladali ku kontajnerovým stojiskám vždy 
v  predvečer dňa zberu v uvedenej lokalite, 
najneskôr však do 7.00 h v deň zberu,“ infor-
movala vedúca surovinovo-odpadového hos-
podárstva TSM Gabriela Záhorcová.

Čo patrí do kategórie
objemného odpadu?

Čo do kategórie
objemného odpadu nepatrí?

demontovaný nábytok, dvere, dosky, 
umývadlá, WC, koberce, matrace...

stavebný odpad, pneumatiky, elektroodpad 
a nebezpečný odpad


